

Libertatea

PROPORIULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
BUCUREȘTI, BULEVARDUL MĂGURELEI Nr. 5
TELEFONUL 19.111

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LE
PE 3 LUNI — — — 300 LE

„Lumea indivizibilă“

Am recitit acum câteva zile cartea lui Wendell Willkie, fostul candidat la Președinția Statelor Unite și un om care a murit înainte de a-și fi putut da contribuția la epurarea marilor și spinoselor probleme care frământă omenirea. Cartea se numește „Lumea indivizibilă“ și a fost scrisă în 1943 după o călătorie pe care autorul ei o făcuse ca fruntaș al Președinției lui Roosevelt în Egipt, Palestina, Siria, Iran, Irak, Turcia, URSS și China unde a stat de vorbă cu toate personalitățile care dețineau o călăuză mică parte din ceea ce se numea conducerea războiului.

Cartea lui Willkie nu este o carte de război, chiar dacă vorbește despre război și se fundează pe acel superior principiu rooseveltian a pregăti pacea, a găsi puncte de legătură, căile de înțelegere într-o lume de contradicții și antagonisme economice, de recrudescențe naționaliste de adânc și variate adversități alechii de decenii sau veacuri. Ceea ce a discutat pe atunci Willkie începe astăzi să aibă aspect de cronică, de jaloane pentru viitorii istorici. Ceea ce a întrevăzut încă de pe atunci Willkie și pentru ceea ce și-a jertfit viața a fost însăși ideea lui că care și-a botezat cartea: lumea pentru a profita de pace, pentru a putea face să rodească pacea, trebuie să fie indivizibilă. Și ideea lui Willkie era justă și rămâne așa chiar dacă realitățile din 1941-1944 au fost slabe de unii oameni.

Firește indivizibilitatea lumii este greu de realizat. Ea rămâne încă un deziderat ce așteaptă să fie pus în aplicare, deoarece raporturile dintre țări și popoare nu se bazează ca alădată pe un schimb de banalități politice, ci pe realități care sunt mult mai dure.

Premizele indivizibilității există. Ori cât ar fi de paradoxal totuși omenirea și stau în față ca o bușolă pierdută unitatea și unanimitatea pe care marile puteri le-au creiat în timpul războiului.

Există și pe atunci o problemă a Egiptului. Dar acea problemă era de partea păcii, căci numai prin victoria aliată, Egiptul nu a fost copleșit.

Există și pe atunci o problemă a peștelui iranian, dar nu se vorbea despre el ca de un punct vital al cutărui sau cutărei națiuni, ci ca de o armă victoriei care să ducă pacea.

Există o problemă a Greciei ca un centru eroic de rezistență în Balcani împotriva copleșirii naziste și ca un nucleu de renaștere a vechilor tradiții de echilibru a spiritului alenian, obru în marea lui mareț, în soarelăta lui.

Există și atunci o problemă a Co-

Un pas hotărât spre acțiunea comună a clasei muncitoare

— Sedința comună a birourilor politice județene a partidelor social-democrat și comunist ramân din Arad —

În sensul hotărârilor luate de birourile politice centrale ale partidului social-democrat și partidului comunist român care au accentuat necesitatea unei colaborări cât mai strânse în cadrul Frontului Unic Muncitoresc, birourile județene ale celor 2 partide muncitorești s-au întrunit ieri Marți, la orele 11 a. m. într-o sedință comună pentru a discuta problemele de actualitate din domeniul politic, economic și organizatoric. Cele două birouri au avut în frunte pe tov. Gh. Miha din partea partidului social-democrat și pe tov. Aurel Mănesan din partea par-

tidului comunist român. La sedință au participat și toți deputații Gheorghe Voștinar și Petre Cuedan. S-au discutat hotărâri importante în ceea ce privește acțiunea comună pentru descoperirea și lichidarea rămășițelor reacționare, pentru întărirea situației clasei muncitoare și pentru spărarea stabilității. Toate acestea vor fi du-se la îndeplinire cu ajutorul și concursul maselor populare. La propunerea tov. A. Mănesan a fost ales președinte al acestei prime adunări tov. deputat Gh. Voștinar. După aceasta tov. Aurel Mă-

nesan a salutat pe cel prezent spunând:
— Întrunirea de azi este un pas hotărât spre întărirea luptei de luptă și spre acțiunea comună a clasei muncitoare.
În răspunsul său, tov. Gh. Voștinar a spus:
— Credem că pasul făcut este cel mai fericit. Partidul Social-democrat a luptat și va lupta pentru unitatea clasei muncitoare.
După aceasta birourile politice ale celor două partide a decis punerea în aplicare a importanțelor hotărâri discutate.

Inscrierea la centrele de distribuire a alimentelor raționalizate se face între 5 și 10 Octombrie

Preschimbarea vechilor cartele — Cum se face inscrierea

Peste câteva zile va începe distribuția nouilor cartele, arătate pe seama salariajilor, cât și pentru restul populației. În județ, cartele se vor distribui numai pe seama salariajilor. Lucrările prealabile pentru distribu-

rea nouilor cartele au început sub conducerea d-lui Petre Șerbaan, directorul Oficiului Economic, stabilindu-se acum centrele de distribuție. În sensul dispozițiilor Ministerului Industriei și Comerțului vor fi consti-

tuite următoarele centre de distribuție:

1. Pâine, făină și mălai.
2. Carne proaspătă.
3. Pește proaspăt și sărat.
4. Articole de băcănie: zahăr, ulei, marmeladă, conserve, paste făinoase, arpăcaș etc.

În viitor aceste articole alimentare vor fi distribuite numai pe bază de cartelă, fiecare consumator trebuind să fie înscris la centrele respective. Cartelele vor fi valabile pe timp de o lună, pentru luna viitoare urmând să fie eliberate altele.

În ziua de 5 Octombrie începe inscrierea consumatorilor la centrele de aprovizionare. În

(Continuare în pag. 4-a)

Universitatea din Cluj rămâne închisă până la noul ordin

Ministerul Educației Naționale a luat măsura în urma epidemiei de tifos exantematic care bătuse regiunea Clujului ca Universitatea „Regele Ferdinand“ să rămână închisă până la noul ordin.

În consecință, toate examenele de admitere, examenele parțiale și de finalitate de an sunt de drept amânate până la o dată ce se va anunța prin presă și radio de către Minister. De asemenea rămân închise toate căminele de studenți și studențe.

reii, ca un stăvilă imbatibil împotriva expansiunii nipone.

Există cu așteptare în toate colțurile lumii firul nevăzut alianțic în unanimitatea unei singure preocupări: pacea.

Și totuși, de ce azi omenirea trăiește cu impresia că desă armele nu vor-lesce, pacea se instaurază atât de greu? Ar fi greșit să considerăm că acele probleme, de atunci, au fost căutate sau create ca simple încercări ale posibilității înținerii relațiilor.

Într-o deosebită în jurul acelorasi probleme se creiază disputele care în vâltuirea omenirii într-o păclă, în care cu greu se realizează un pas înainte?

Suntem oare la acel punct al solstițiului politic internațional când agresiunile trecutului fiind uitate, se agită iarăși ideea agresiunii? Oare omenirea va mai fi nevoită să plutească asemenea unei corăbii gata de naufragiu sau să-și întindă victorioasă pânzele în largul fără sfârșit al bună înțelegerii?

La toate întrebările pot exista deocă-

un singur răspuns: încredere deplină în Națiunile Unite care nu sunt douăzeci și zece state, ci aproape unanimitatea locuitorilor pământului. Și când aceasta unanimitate va fi cu sinceritate aplicată în vorbă și în faptă, omenirea nu va mai naviga în vânturile potrivnice idealurilor ei.

Lumea și pacea sunt și trebuie să fie indivizibile: atât principiuul călăuzitor, câtă speranța fiecărui om jată zorile lumii de mâine, cu adevărat mai fericite.

L. VOLTA

Mica publicitate

FAMILIE tânără fără copii caută loc de portar. Adresa la ziar.

DOUA CAUCIUCURI 600x20, plata imediat, cumpăr. Adresa la ziar.

DOAMNĂ văduvă serioasă caută post de încredere sau eco-noamă la domn singur ori preot. Lăsați adresa la ziar „1947”.

SE CAUTĂ femeie cinstită pricepută la toate să știe și bucă-jărie, la familie (trei persoa-ne) de Doctor la țară. Poate avea și un băiat la 13-14 ani. Adresa: bdul Carol 22, etaj I. Telefon 28-06.

PRIMESC în gazdă 1-2 eleve curs inferior. Locuință centra-lă. Adresa la ziar.

CAUT o femeie mai în etate pentru a conduce o gospodă-rie țărănească la Șiria. Dna Mircea, Mărășești 33.

Curs de Șoferi
Inscrieri până la 4 Oct.
Arad, B-dul Elisabeta nr. 25.

Comandati TAXI
prin Telefon 23-14
COOP. AUTO
Ziua și noaptea serviciu permanent.

CINEMA ARO
Răfrenul dragostei

Cine poate cere amâna-rea încorporării?

ARAD. — Cercul Teritorial Arad, face cunoscut următoarele:

Ca o completare la comunicatul anterior referitor la obligațiile tinerilor citgt. 1947 și față de întâmplările acestora, se fac următoarele precizări:

1. Tinerii cari nu se încadrează în vreuna din categoriile susceptibile de trecerea în prisosul de contingent, dar ale căror familii ar deveni lipsite de mijloacele de existență strict necesare prin încorporarea lor, își vor întoarce, prin primăriile respective, dosarul actelor prevăzute de art. 202 din R. L. R. publicat în M. Of. Nr. 221 din 22 Sept. 1942, pe care îl vor prezenta la încorporare, spre a li se aproba ajutorul de familie.
2. Tinerii cari dela data recrutării și-au schimbat numele (prin căsătorie sau adopțiune) vor prezenta la încorporare sentință judecătorească, în copie legalizată.
3. Tinerii cari dela recrutare au suferit condamnări pentru crime, care li fac nedemni pentru serviciul militar, vor prezenta acele necesare pentru excluderea lor dela serviciul militar și anume:
 - cererea celui în cauză;
 - copie de pe sentința de condamnare;
 - copie de pe foaia de încarcerare;
 - 2 fotografii format 4-6.
4. Pot obține amânări pentru continuarea studiilor următoarele categorii de tineri:
 - cei cari doresc să urmeze stu-

dii superioare, până la obținerea unei singure licențe sau până la încheierea vârstei de 26 ani (27 pentru medicina). Nu se acordă amânări pentru doctorat.

— cei cari sunt înscriși în ultima clasă de liceu sau ultimul an de studii al școlilor echivalente cu liceul teoretic.

5. Numai prealabila însușire în condițiunile art. 15 R. L. R. dă dreptul la amânare de încorporare pentru continuarea studiilor. În consecință tinerii citgt. 1947 cari la trecerea din 1943 au fost însumări în condițiunile art. 16. R. L. R. iar ulterior au absolvit liceul sau altă școală, sunt obligați să-și facă de îndată cerere de însumare în condițiunile art. 15 R. L. R. (spre a putea deveni ofițer de rezervă) însoțite de certificatul școlar și actul de cazier judiciar, după care vor solicita amânare de încorporare, adăugând certificatul de înscriere și frecvența la facultate și reciproale de plata taxelor militare.

Dosarele pentru însumări trebuie să fie primite imediat iar pentru amânări până cel mai târziu la 20 Oct. a. c. astfel ca la 1. Noembrie, data încorporării primei serii, cererile să fie aprobate. Contrariu cel cu aprobarea neobținută vor fi încorporați în seria Ia.

Actele depuse în Aprile a. c. sunt valabile inclusiv recepția de plata taxelor militare. Tinerii respectivi le vor completa cu certificatul de înscriere în anul școlar 1947-1948, până la 20 Octombrie 1947.

Pentru fiecare nouă amânare solicitată — respectiv pentru fiecare an de studii — este nevoie de o nouă amânare. Pna urmare tinerii citgt. 1946 și mai vechi cari doresc să obțină noi amânări, trebuie să înainteze dosarele complete ale cererilor. În certificatele școlare ale acestora va trebui să fie specificat că au trecut examenele anului precedent. Repetenta sau neajutarea examenelor unui an de studii atrag pierderea dreptului de amânare.

6. Orice fel de alte doleanțe sau reclamațiuni în legătură cu încorporarea contingentului 1947 vor fi făcute în scris și adresate Cercului Terit. Arad Biroul 1, Recrutare până la 10 Oct. 1947, după care nu vor mai putea fi luate în considerare.

SPORT

MAINE: DERBY-UL DE TOAMNĂ IJA—CFR TIMIȘOARA!

Măine după amiază se joacă pe arena cel mai interesant match al sezonului de toamnă, de care depinde dacă CFR Tim. își va mentine locul de frunte în clasa metnă Diviziei Naționale A. Lupta va fi foarte aurică și feroviar eforturile pentru a nu dezice fama de care s-au creștat.

În cluda tuturor altor fapte de realitate, noi pronosticăm o victorie a feroviarilor timisoareni și aceasta pe motive pe care le vom arăta după eventuala victorie a acestor. Tot mâine se dispută jocuri din clasa VII cu excepția jocurilor Derмата—Universitatea care se joacă azi dimineața, acmian la Cluj și Otcolu—U. Tricolor care se joacă Duminecă la Rășnita.

În vederea acestor matchuri prezentăm celorlor formulari de pronostic, care se va completa fără matchul care se joacă azi.

ITA—CFR-Tim.	—	—	—
Univ.—Dermata	—	—	—
FC Ploesti—Clocanul	—	—	—
UDR—Un-Tricolor	—	—	—
Juventus—Libert.	—	—	—
CFR-Buc—Jed	—	—	—
Corres—Ezer	—	—	—
Desmagant—ASA	—	—	—

Protoporia Unită Arad 317-1947

PUBLICATIE

În 23 Octombrie 1947, orele 10, la Primăria Galsă se va ține licitație pentru vnderea imobilelor Parohiei Unie Galsă. Condițiile se pot vedea la Oficiul Protopesc Unie Arad.

Comitetul

FORUM SAVOY

Repr. la 3, 5, 7 și 9. Repr. la 3.30 5.30, 7.30 9.

AZI, deschiderea stagiunii de toamnă, cu un film ce depășește tot ce s'a văzut până acum. — Muzică și dansuri jigărești, fast romantism!

VOEVODUL ȚIGANILOR

cu CHARLES BOYER — LORETTA YOUNG
JEAN PARKER

Cinema ROYAL

Repr. la 3 și 5 în sala
la 1.15 și 9.15 în grăd

AZI, noua senzație americană:

Charlie CHAN

DETECTIVUL GAISEN

În cea mai nouă aventură

Shanghai Cobra

Cinema URANIA

AZI o premieră excepțională
un superb film Warner Bros 1947

GENTLEMAN JIM

În rolurile principale:

Errol FLYNN—Alex s SMITH

Cinema Corso

AZI prezintă împreună cu excepționalul film

Dansatoarea din Singapur

cu DOROTHY LAMOUR și filmul jocului de campioni
ITA—CIOCANUL, București, 5:1.

Declaraarea proprietarilor de venituri la stocurile de mărfuri declarate

ARAD. — Administrația Financiară face cunoscut:

În conformitate cu ordinul telegrafic Nr. 565387 al Ministerului de Finanțe se aduce la cunoștință celor ce au depus declarații de stocurile de mărfuri că sunt obligați să declare și preșurile de venituri pe 19 Au gust 1947 până la data de 5 Octombrie 1947, depunând în Administrația Financiară Arad, liste suplimentare în trei exemplare în care se va arăta: Nr. crt., Nr. articolelor, denumirea mărfurilor, unitatea de măsură, cantitatea, prețul unitar și prețul total. Se

va face și totalul general al vndurilor.

Declarațiile în trei exemplare de preșuri se vor da separat pentru declarațiile negre și separat pentru declarațiile roșii. La fiecare se va specifica în partea stângă sus, numărul sub care s'a înregistrat prima declarație.

Ioan Tălăgescu din str. Miron Costin 7 și Constantin Burlacu au fost reținuți de poliție pentru că au furat o blana dela artistă Ana Lăcătuș. Blana a fost găsită asupra hoților și reținută păgubasei, iar hoții au fost reținuți Parchetului.

Stabilizarea nu inseamnă confiscarea leilor vechi

— Toate soldurile, depunerile spre fructificare și lei depuși în cont blocat, vor fi preschimbați —

— Declarațiile dlui Tiberiu Moșoiu guvernatorul Băncii Naționale —

Zilele trecute dl. prof. Tiberiu Moșoiu, guvernatorul Băncii Naționale fiind la Oradea, a făcut o serie de declarații în legătură cu problemele la ordinea zilei și mai cu seamă cu privire la stabilizare. Redăm, în cele ce urmează, părțile esențiale din declarațiile dlui Tiberiu Moșoiu.

— Operațiunea stabilizării nu înseamnă confiscarea leilor vechi. Schimbarea banilor a fost numai un mijloc tehnic în execuțarea stabilizării, a cărei scop principal a fost aducerea capitalului productiv în circuitul producției. Dacă totuși, în ultimul moment, în măsura în care au rămas lei vechi, originea acestora va fi examinată de comisiunile respective și în cazurile justificate, nimenea nu va fi dată.

— Deblocarea sumelor. Blocarea se va face de comisiunile instituite în acest scop, rezolvându-se în primul rând cererile întreprinderilor, pentru că primează producția, iar interesele particulare trec pe plan secundar. Nu trebuie uitat că în această categorie intră capitalurile neproductive, a căror interesul statului e să protejeze producția și nicidecum specula.

— Din diferitele devize și aurul schimbat, avem la dispoziție mai mult de 12 milioane dolari, ceea ce e foarte important pentru fructificarea leului s'a făcut FĂRĂ AJUTOR STREIN, ci numai prin forțele proprii. Din medaliile emise acum câteva timp, peste 60 la sută au ajuns din nou în posesiunea Băncii Naționale. Numai în Capitală au fost schimbate peste jumătate milion din milionul de bucăți

emise. Din informațiile ce deținem, medaliile ce trec peste 60 la sută au fost cumpărate în stăte locale, dar în cursul operațiunilor de stabilizare de acolo nici acestea nu au rămas în proprietate particulară, astfel că acum servesc pentru consolidarea creditului nostru de peste hotare.

DEBLOCAREA SOLDURILOR

— În ce privește deblocarea soldurilor și a leilor depuși în conturi blocate, dl. Tiberiu Moșoiu a spus:

— La deblocarea conturilor, vor fi luate în considerare, în primul rând, industriile împărțite în patru categorii, apoi comerțanții și băncile și numai după aceea particularii. E logic să fie așa, deoarece masele muncitorești lucrează în cadrul industriei și dacă muncitorimea își primește la timp salariile, îi sunt înlăturate toate grijele. Muncitorii nu au conturi blocate, pentru că din salariile primite în timpul inflației abia au putut trăi, neavând posibilitatea de a face economii și de a tezauriza. Cine a putut aduna prin alte mijloace, acela mai poate aștepta. Statul — accenuează din nou — nu vrea să rețină banii nimănui. În circuitul economic trebuie exclusă orice posibilitate de specula. Aceasta constituie una din garanțiile stabilizării.

SITUAȚIA COMERCIANȚILOR

— Situația comercianților a fost clarificată de către comisia

interministerială, care le-a ușurat vânzarea mărfurilor nefacturate. Din vânzarea acestora trebuie, în primul rând, să se constituie un fond de rulumenț, apoi prin intermediul băncilor, să se încadreze în circuitul sistemului de credite. Banca Națională facilitează acest lucru prin acordarea de reescont instituțiilor de credit viabile. În schimb instituțiile de credit mai mici, care au depășit limitele creditelor solide, vor trebui să dispară.

Depunerile și lei blocati vor fi preschimbați

— Depunerile spre fructificare în lei vechi, vor cădea sub regimul leilor depuși în conturi blocate, deci vor fi schimbate deodată cu aceștia. Data când se va efectua această operațiune, va fi fixată de Comisia interministerială pentru redresarea economică a țării și stabilizarea monetară.

SITUAȚIA DETINATORILOR DE FLORINI

— În legătură cu schimbarea florinilor ungurești, dl. Tiberiu Moșoiu a declarat:

— Florinul maghiar e o valută blocate și ca atare Banca Națională nu-l poate schimba și nici nu poate stabili valoarea lui. Lucrul acesta se va face după încheierea negocierilor economico-financiare ce sunt actualmente în curs între guvernul român și cel maghiar și după ce se va ajunge la un acord între cele două, ceea ce sperăm se va petrece în curând.

Informațiuni

— Vizitarea IOVR. Toti O. V. R. șiștă din orasul Arad es vor prezenta extra urgent la Biroul IOVR Primăria, pentru întocmirea tabelelor cerute de Ministerul de Interne. Ultimul termen 5 Octombrie a.c.

— SINDICATUL SALARIAȚILOR PTT DIN ARAD ȘI JUDEȚ. În seara zilei de 4 Octombrie 1947 aranjază un mare bal în sălile restaurantului „ARO PALACE” unde va invita a lua parte oicândă. Va muzică de primul rang, butet bine asortat, tot botă și alte surprize.

Recensământul tinerilor născuți în anii 1927, 1928 și 1929

Circumscripția Ia face cunoscut: Toti tineri născuți în anii 1927—1928 și 1929 pe raza Comisariatului 1 Poltie, în județul Arad, se vor prezenta la Comisariatul 1 Poltie în str. Goida Nr. 8 (în fiecare zi de la ora 13 la 19 d. ms. pentru a li să lua semnalmintele în vederea întocmirii tabelelor de recensământ.

Dela F. D. U.

— Studenți și studenți. Comitetul Cercului FDU Arad vă invită a participa la vizita care se face la fabrica ITA în dimineața zilei de Joi 2 Octombrie. În cadrul strănzării relațiilor dintre muncitorimea manuală și intelectuală. Intâlnirea la ora 8 dimineața în fata Primăriei.

RUGAM pe abonații noștri, care sunt în restanță cu plata abonamentului să binevolască a ne achita aceasta în timpul cel mai scurt posibil.

Sală muncă organizată

SINEMATOGRAFE

- ARO: „Refrenul dragostei”.
- CORSO: Dansatoarea din Singapur.
- FORUM: „Voevodul țiganilor”.
- ROYAL: „Iubesc, cânt și dansez”.
- SAVOY: „Voevodul țiganilor”.
- URANIA: „Gentleman Jim”

Parfumeria DAINA
Articole de toaletă și parfumerie
Piața A. Iancu colț Meșianu

ATENȚIE! Rechiziții școlare! Asortiment bogat, prețuri reduse la
LIBRARIA „MINERVA”
M. ALMAȘANU și R. NEAGU
Arad palatul „Crucea Albă” Telefon 70 64

Zarzavaturi uscate, alune americane, bumbac la expoziția horticolă organizată de Camera Agricolă Arad

Camera Agricolă din localitate, a organizat la sediul său din str. Gh. Popa, prima expoziție horticolă din ultimii ani. Sunt expuse aci produse din toate colțurile județului. Din cele expuse sunt de remarcat zarzavaturile uscate — roșii, ardei, vinete, etc. — produse de stațiunea agricolă dela Gunzont, cum și bulionul și marmelada de fructe produse la fabrica de marmeladă din Gurahont. Sunt apoi expuse diferite zarzavaturi produse de cultivatorii din județ.

Exemplare minunate de țelină de Praga, varză creță de Iarnă, varză albă de Iarnă, — căpșă țâni uriașe — apoi ardei, gogoșari, ceapă de Buzău, cartofi săpunari, cartofi de vară și de toamnă, apoi fasole, castraveți, vinete uriașe, morcovi cât niște purceli, specie de mazăre uriașă, numite de „Egipt”, struguri etc.

— În general, sunt expuse toate soiurile de zarzavaturi comestibile, ca și fructe uscate.

Ceea ce constituie însă înțelesul înedit al expoziției, sunt alunele americane, pe care le ronțăie lumea cu atâtă plăcere la un pahar de bere sau vin, dar despre care nimeni nu știe cum se produc. Alunele americane sunt pur și simplu, rădăcinile unei plante care abia ajunge la înălțimea de o palmă. Alu-

nele americane sunt produse pe raza ocolului agricol Chișneu-Criș.

Un alt articol înedit expus în cadrul expoziției horticole, este bumbacul. Un exemplar foarte frumos, cultivat de Persida Crișcean din Pecica. Pe firul expus — cu rădăcină cu tot — se vede clar puful din care pământul se fabrică firul de bumbac. Sunt expuse apoi o serie de conserve de fructe produse de agricultorii din județ, apoi ciuperci uscate, etc. Mai sunt de remarcat uriașele exemplare de floarea soarelui din soiul „Surtun” și „președintele Roosevelt” cultivate în comuna Glogova.

Expoziția, la care au expus în mare parte, noii proprietari de

(Conținut în pag. 64)

Cronica judiciară

María Györfi din comuna Ghioroc, a pătruns în podul casei lui Nicolae Niculescu, de unde a furat diferite lucruri dispărând apoi cu lucrurile furate. Faptele s'au petrecut în Decembrie 1945. La timpul său s'a emis mandat de urmărire împotriva hoajei, care a și fost prinșă găsindu-se asupra ei și unele din lucrurile furate. După terminarea cercetărilor Parchetului a trimis-i în judecată. Judecătoria mixtă a judecat zilele acestui procesul numitei a găsit-o vinovată și a condamnat-o la un an închisoare pentru furt.

Servitorul Nicolae Vințan de 53 ani din Sănicolau Mare, în ziua de 10 Maiu a. c. s'a introdus în curtea casei lui Constantin Băga din Arad, iar dintr-o cameră a locuinței a furat diferite haine și rufărie. Dar hoțul a avut ghinion, deoarece a fost prins tocmai în momentul când opera. Trimis în judecată, a fost condamnat la patru ani închisoare corecțională și 5000 lei amendă fiind recidivist.

La 16 Iulie a. c. servitorul Ioan Koroș din comuna Cocuba mică jud. Bihor, a pătruns în locuința lui Teodor Neagu din Arad, furând diferite lucruri. Prinș, a fost trimis în judecată și condamnat la un an închisoare corecțională și 5000 lei amendă.

Prin munca organizată

(Urmare din pag. 3-a)

pământ, a fost organizată prin îngrășirea din ing. Palade, dir. Camerei Agricole. Ing. Rahovea nu subdirector, Ing. Lupașcu, inginer Rahoveanu, administrator Henegaru și subinginer Cojocaru. Expoziția se bucură de un frumos succes din partea publicului arădean și este o dovadă că în județul nostru se mucește intens atât în domeniul agricol cât și în cel horticol.

SOCIETATEA ANONIMA DE ELECTRICITATE GHIOROC-PANCOTA

CONTUL BILANȚ

Incheiat la 31 Decembrie 1946

ACTIVE: Instalațiuni tehnice 4.305.685, Imobile 1.511.956, Marfă 11.651.840, Debitori: 20.988.563, Contoare 1.327.751, Efecte publice 76.150, Casa numerar 4.096.590, Depuneri la Bancă 15.700, Total lei 43.974.235.
PASIVE: Capital social 3.500.000, Fond de rezervă 287.949, Fonduri de amortismente pentru instalațiuni tehnice 4.305.350, pentru imobile 30.660, Pentru creanțe dubioase 59.634, Pentru contoare 442.190, Depuneri pentru contoare 2.058.480, Creditori 21.836.883, Dividende 67.160, Imprumut bancar 10.680.000, Beneficiu net 705.929, Total lei 43.974.235.

Contul Profit și Pierdere

Incheiat la 31 Decembrie 1946.

DEBIT: Salarii 30.707.522, Cheltuieli 23.014.876, Amortismente la instalațiuni tehnice 593.853, la contoare 66.384, Beneficiu net 705.929, Total lei 55.088.564.

CREDIT: Venit din exploatarea energiei electrice 47.112.269, din marfuri 4.499.885, din chiria 3.476.410, Total lei 55.088.564.

Consiliul de Administrație

Pentru conformitate: Gh. Sincal

Ultima oră

„Să lucrăm ca și cum pacea ar dura 500 de ani“

— Declarațiile marelui Tito —

BELGRAD, 1. — Cu prilejul congresului foștilor luptători pentru libertate jugoslavi, președintele guvernului Jugoslaviei federalizate, mareșalul Tito a avertizat pe foștii luptători că ei trebuie să fie gata oricând să lupte dacă acest lucru va fi necesar.

Aceasta nu înseamnă că războiul este apropiat — zcotește mareșalul Tito — ci înseamnă că trebuie să lucrăm ca și cum pacea ar dura 500 ani, dar trebuie să fim pregătiți ca și cum războiul ar izbucni mâine. În continuare, președintele guvernului Jugoslav a respins

toate acuzațiunile aduse în Consiliul de Securitate și în fața organizației Națiunilor Unite cu privire la îmbrățișarea Jugoslaviei în luptele de guerilă din Grecia. Adevărata intervenție în Grecia — a subliniat mareșalul — îl reprezintă trupele britanice și politica dolarilor.

Australia și Brazilia au ieșit din Consiliul de Securitate

LAKE SUCCES, 1. — Adunarea generală a Națiunilor Unite a luat ieri în discuție intrarea a trei noi membri în Consiliul de Securitate în locul Australiei, Braziliei și Poloniei și

căror mandat încetează la sfârșitul a celui acest. În locul Australiei și Braziliei au fost alese Canada și Argentina, însă pentru locul Poloniei s'a votat de 7

ori fără a se ajunge la un rezultat. Candidații pentru acest loc sunt India și Ucraina, care însă nu au obținut în ședința de ieri două treimi din voturi.

Confiscarea pachetelor care ar cuprinde bani sau valori

— Prima zi de austeritate în Anglia —

LONDRA, 1. — Incepând de azi, 1 Octombrie, intră în vigoare în Anglia planul de austeritate. În acest sens, rația de benzină pentru automobilele Particula-

re în sfârșit, devize pentru călători în străinătate nu se vor mai acorda, toate rachetele care ar cuprinde bani sau valori vor fi interceptate, pretul cărbu-

rilor și al călătoriilor se calculează se maiorează, textilele și stoffele de calitate superioară vor fi destinate numai exportului în interior punându-se în vânzare stoffe de o calitate mai inferioară.

Preschimbarea vechilor cartele

(Urmare din pag. 1-a)

scrierile urmân să fie încheiate pe ziua de 10 Octombrie. Centrele de distribuție vor fi stabilite la cooperative cum și la unele magazine de specialitate. Proprietarii centrelor de distribuție trebuie să-și angajamentul de a asigura distribuția rapidă și ușoară a produselor raționalizate. Centrele de distribuție vor fi astfel organizate ca să asigure aprovizionarea consumatorilor în timpul cel mai scurt posibil și cu evitarea cozilor. Pâinea se va distribui de 4 ori pe săptămână la preț oficial, zahăr și ulei odată pe lună, marmeladă odată sau de două ori pe an, apăcaș, grăș, etc. după posibilități.

Se vor distribui următoarele de cartele pentru alimente:

1. Pentru munceri A.
2. Pentru muncitori care execută munșurile tip B.
3. Pentru cei care execută munșurile obișnuite, funcționari și IOVR etc.
4. Pentru membrii de familie a salariaților peste 14 ani tip D. 1.
5. Pentru membrii de familie a salariaților, sub 14 ani tip D. 2-6. Pen-

tru ceilalți locuitori urbani tip E. Pensionarii publici și particușarii vor primi cartelă tip D. 1.

Cartelele celor prevăzuți la punctele 1-5 se vor distribui prin foștele economate, iar celorlalți prin centre care vor funcționa la loci etc.

Salariații producătorii agricoli care au peste 15 hectare pământ, nu primesc crtele de alimente.

La schimbarea cartelelor trebuie predată vechea cartelă și trebuie prezentat Buletinul de înscriere la Biroul Populației.

În ceea ce privește aprovizionarea salariaților cu articole de îmbrăcăminte și încălțăminte, arceasta se va face pe baza cartelelor cu puncte. Pe când cartelele de alimente se distribuie într-o veșie populației urbane și salariaților din comunele rurale cartelele cu puncte se dau numai salariaților și membrilor lor de familie. Distribuția acestora se va face la fel prin foștele economate. Cartelele cu puncte sunt valabile timp de 6 luni.

Correspondenții de presă relatează că ziaristele engleze au fost indemnate să convină pe femei să reușească la rochiile lungi care sunt acum la modă.

În lăcășoră cu programul de austeritate, s'a produs erri și o remanieră a cabinetului britanic în sensul că sir Stafford Cripps devine ministru șef al economice, iar ministru al comerțului este d. Wilson, în vârstă de 31 ani, care a condus tratativele economice la Moscova.

Lordul Morrison treia însărcinările lordului Greenwood, care din cauza vârștei înaintate de 67 ani și a prezentat demisia.

Dela P. S. D.

Joi 2 Octombrie orele 17 la sediul PSD în cadrul zilei partidului va conferența tov. prof. Ion Nicu, despre Istoria partidului social democrat.

În noaptea de 29 spre 30 Septembrie au fost lășăți două cai fără stăpân. Proprietarii este rugat să se prezinte la Căștăra poliției, birou judiciar, camera 31 în vederea ridicării calozilor.

„Discușia” lui de mare grație